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1. Samenvatting



Samenvatting

• De vragenlijst werd in maart 2021 verspreid met een advertentie via onder andere Facebook.

• 556 respondenten woonachtig in Den Helder, van 18 jaar of ouder vulden de controlevragen 
volledig in.

• Vijftigers, zestigers en inwoners met postcode 1781 en 1782 zijn oververtegenwoordigd. 
Twintigers en inwoners van het buitengebied zijn juist ondervertegenwoordigd. 

• Op over- en ondervertegenwoordiging is gecontroleerd én gewogen. Er is gewogen op geslacht, 
leeftijd en postcode. Hierdoor geven de resultaten een evenredig beeld.

• Postcodes in het buitengebied (1783 en 1786-1879) zijn samengevoegd. 

• Voor deze enquête geldt de gebruikelijke betrouwbaarheidsmarge van 95 procent.



Samenvatting

• Respondenten vinden Den Helder over het algemeen een 
(heel) prettige plek om te wonen (69 procent) en te 
ontspannen (70 procent). Werken in Den Helder wordt door 
de helft als prettig ervaren. Hoewel een meerderheid van de 
twintigers wonen, werken en ontspannen in de gemeente 
prettig vindt, vindt deze leeftijdsgroep dit vaker neutraal of 
onprettig. 

• Vooral de veelzijdige natuur en de rust en ruimte maken Den 
Helder een aantrekkelijke stad. Er is echter nog ruimte voor 
verbetering in het winkel- en woningaanbod en in de 
communicatie vanuit het bestuur. 

• Voldoende woningaanbod (48 procent), genoeg 
werkgelegenheid (44 procent), organisatie van evenementen 
(36 procent) en bereikbaarheid worden het meest genoemd 
als focuspunten voor de komende tijd. 0%
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om 
in te werken?



Samenvatting

• Een overgrote meerderheid (70 procent) denkt over 10 jaar nog 
steeds in Den Helder te wonen. Opvallend is dat twintigers vaker 
het plan hebben om de stad te verlaten (30 procent) dan inwoners 
in andere leeftijdsgroepen. Werkgelegenheid, woningaanbod en 
de ligging worden als redenen gegeven voor het (mogelijke) 
vertrek. 

• 75 procent is tevreden met de buurt waarin hij/zij woont. Veel 
genoemde redenen hiervoor zijn de rust, de ligging ten opzichte 
van het centrum, en de aanwezige voorzieningen. Er zijn slechts 
kleine verschillen in tevredenheid tussen de verschillende 
postcodes. 

• Er zijn verschillende ideeën om de buurt te verbeteren. De meest 
genoemde ideeën zijn meer groen, meer parkeergelegenheid, 
speelvoorzieningen voor kinderen, en een ander afvalbeleid. 0%
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2. Respondenten



Weging naar geslacht
N = 556
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Weging naar leeftijd
N = 556

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Tussen de
18 en 29

jaar

Tussen de
30 en 39

jaar

Tussen de
40 en 49

jaar

Tussen de
50 en 59

jaar

Tussen de
60 en 69

jaar

70 jaar
of ouder

Populatie

Steekproef



Weging naar postcode
N = 556
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3. Uitkomsten



Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
wonen?

• 24 procent vindt dit heel prettig

• 45 procent vindt dit prettig

• 18 procent vindt dit neutraal

• 9 procent vindt dit onprettig

• 3 procent vindt dit heel onprettig

N = 554
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
werken?

• 15 procent vindt dit heel prettig

• 28 procent vindt dit prettig

• 39 procent vindt dit neutraal

• 12 procent vindt dit onprettig

• 6 procent vindt dit heel onprettig

N = 556
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
ontspannen?

• 22 procent vindt dit heel prettig

• 48 procent vindt dit prettig

• 15 procent vindt dit neutraal

• 10 procent vindt dit onprettig

• 5 procent vindt dit heel onprettig

N = 556
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Wat maakt Den Helder tot een aantrekkelijke stad voor u?
Meest genoemde antwoorden

• Aan de kust (255x)

• Veelzijdige natuur (172x)

• Rustig (72x)

• Veel ruimte (63x)

• Frisse/schone lucht (62x)

• Mooi (opgeknapt) centrum (40x)

• Alle voorzieningen aanwezig (30x)

N = 513



Wat maakt Den Helder tot een aantrekkelijke stad voor u?
Illustratie met citaten

Aan de kust (255x)

• “Dat je naar het strand duinen en zee kan lopen of fietsen”

• “De ligging met strand en zee.”

• “Ruimte, altijd plek op het strand, frisse lucht “

Veelzijdige natuur (172x)

• “De combinatie van dijk strand bos duinen”

• “De ligging met veel natuur in de buurt”

• “Omringd door zee, strand, duinen en natuur aan alle kanten”

Rustig (72x)

• “Het is er rustig want de meeste Nederlanders denken dat Den Helder het einde van de wereld is. Dat moeten we 
vooral zo houden.”

• “Rust en ruimte”

• “Rustige en veilige stad”



Wat maakt Den Helder tot een aantrekkelijke stad voor u?
Illustratie met citaten

Veel ruimte (63x)

• “Openheid, letterlijk (ruimte) en figuurlijk (op menselijk vlak)”

• “De ruimte en sfeer”

• “Veel ruimte , groen en nog genoeg te doen”

Frisse/schone lucht (62x)

• “De zee lucht”

• “Frisse zeelicht. Geen luchtvervuiling”

• “De zuivere lucht vind ik heel belangrijk die is hier perfect.”

Mooi (opgeknapt) centrum (40x)

• “Het centrum is al heel mooi opgeknapt. Willemsoord een plaatje.”

• “De binnenstad wordt prachtig!”

• “De oudere buurten en grachten in combinatie met stadsvernieuwing”



Wat maakt Den Helder tot een aantrekkelijke stad voor u?
Illustratie met citaten

Alle voorzieningen aanwezig (30x)

• “Relatief klein maar toch voldoende voorzieningen.”

• “De diversiteit aan faciliteiten”

• “Gevoel van dorp maar faciliteiten van een stad”

• “Alle gemakken van de stad en toch het gezellige, ongedwongener en rustige van een dorp."



Weet u misschien iets dat beter kan in Den Helder?
Meest genoemde antwoorden

• Winkelaanbod uitbreiden (93x)

• Communicatie en transparantie bestuur (72x)

• Meer/breder woningaanbod (45x)

• Infrastructuur en bereikbaarheid (45x)

• Terrassen en uitgaansgelegenheden (34x)

• Onderhoud (32x)



Weet u misschien iets dat beter kan in Den Helder?
Illustratie met citaten

Winkelaanbod uitbreiden (93x)

• “Een sterker winkelaanbod aangevuld met sterke merken van landelijke ketensf ”

• “Iets meer winkels”

• “Meer diversiteit in winkels en uitgaans gelegenheid”

Communicatie en transparantie bestuur (72x)

• “Een stadsbestuur die luistert naar het volk”

• “Het vertrouwen dat de Helderse politiek kwijt is geraakt bij de bevolking proberen terug te winnen”

• “Toegankelijker bestuur”

Meer/breder woningaanbod (45x)

• “het bouwen van BETAALBARE sociale huurhuizen  voor starters en jongeren dus geen villas bouwen maar flatjes en 
rijtjes woningen”

• “Meer woningen voor jongeren en alleenstaande jongere moeders”

• “Huurhuizen senioren in de binnenstad."



Weet u misschien iets dat beter kan in Den Helder?
Illustratie met citaten

Infrastructuur en bereikbaarheid (45x)

• “Bereikbaarheid naar andere steden”

• “Verkeer van Texelse boot buitenom”

• “Drukte van auto's door boot naar texel”

• “N9 verbreden”

Terrassen en uitgaansgelegenheden (34x)

• “breder aanbod aan eetgelegenheden, gezellige terrassen en gezelliger winkelen”

• “Meer diverse horeca (bijvoorbeeld specialistische keukens, wijnbar, horeca op Willemsoord verder uitbreiden)”

• “Het uitgaansleven is totaal verpest. Er zijn geen plekken meer voor live muziek.”

Onderhoud (32x)

• “Onderhoud openbare ruimte, onderhoud fiets- en voetpaden”

• “Het onderhoud van panden en woningen”

• “Meer investeren in het woonklimaat in bestaande buurten. Zorgen voor veiligheid en onderhoud aan het 
straatbeeld. “



Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? Maximaal drie punten

N = 556
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Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? ‘Anders, namelijk:’

Meest genoemde antwoorden N = 86

• Speelvoorzieningen (9x)

• Onderhoud (8x)

• Woningaanbod (6x)

• Communicatie bestuur (6x)

• Toerisme (3x)

• Bereikbaarheid (2x)



Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? ‘Anders, namelijk:’

Illustratie met citaten
Speelvoorzieningen (9x)

• “Meer speeltuinen in de stad”

• “speelruimte/plaatsen incl. speeltoestellen voor kleine kinderen”

• “Speelvoorzieningen kinderen”

Onderhoud (8x)

• “Beter de straten/wegen onderhouden”

• “Oude vergane gebouwen slopen of opknappen waardoor het aanzien van de stad verbeterd”

• “Schoonhouden van straten en parken”

Woningaanbod (6x)

• “betaalbare woningen  voor iedereen”

• “woningen voor ouderen; groepsbewoning”

• “Stoppen met slopen van flatgebouwen er moeten voldoende goedkope huurwoningen komen.”



Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? ‘Anders, namelijk:’

Illustratie met citaten
Communicatie bestuur (6x)

• “Meer respect voor de mening en wensen van de bewoners. Geen projecten erdoor duwen.”

• “Zuiveren van politiek op corruptie”

• “Contact met de burger”

Toerisme (3x)

• “Dik inzetten op toerisme dus veel aantrekkelijker maken betreffende recreatie.”

• “Toerisme”

Bereikbaarheid (2x)

• “Bereikbaar. De weg NAAR Den Helder. De weg tussen DH en de boot.”

• “N9 4 baans maken”



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?

• 40 procent woont zeker nog in Den Helder

• 30 procent denkt nog in Den Helder te wonen

• 17 procent weet dit nog niet

• 9 procent denkt niet meer in Den Helder te wonen

• 4 procent woont zeker niet meer in Den Helder

N = 556
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Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘ja, zeker’ en ‘ja, ik denk het wel’

Meest genoemde antwoorden N = 254

• Geboren en getogen (57x)

• Fijne woonomgeving (48x)

• Dichtbij familie/vrienden (29x)

• Woon er al lang (25x)

• Geen reden om te verhuizen (16x)

• Werk (14x)



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘ja, zeker’ en ‘ja, ik denk het wel’

Illustratie met citaten
Geboren en getogen (57x)

• “ben hier geboren en ga hier ook dood”

• “Deze stad is mijn thuis”

• “Ben een geboren Helders, zou nergens anders kunnen aarden.”

Fijne woonomgeving (48x)

• “Ik heb het hier prima naar mijn zin. Ik zou nergens anders willen wonen.”

• “Prettig om te wonen met alles wat je maar wensen kan “

• “Omdat ik het heerlijk vind in Den Helder, een prachtstad”

Dichtbij familie/vrienden (29x)

• “Ik heb hier mijn leven & vrienden”

• “Woon hier prettig met familie om ons heen”

• “Ik heb alles hier! werk, vrienden, familie, ik voel me fijn hier.”



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘ja, zeker’ en ‘ja, ik denk het wel’

Illustratie met citaten
Woon er al lang (25x)

• “Ik woon hier al meer dan 50 jaar. ik wil dus niet meer weg”

• “Ik woon hier al meer dan 40 jaar met heel veel plezier, dus waarom zou ik weggaan?!”

• “Ik woon hier al mijn hele leven en ben er trots op. Ik zal dus nooit weggaan.”

Geen reden om te verhuizen (16x)

• “Zie geen reden om te verhuizen.”

• “Ik woon fijn en ik werk in Den Helder. Geen reden om te vertrekken”

Werk (14x)

• “Ik werk in de gemeente en omgeving, en woon hier prima”

• “Mijn vriend komt uit Den Helder, en werkt bij de marine”

• “ik werk in den helder “



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘weet ik niet’, meest genoemde 

antwoorden N = 55

• Afhankelijk van werkgelegenheid (15x)

• Afhankelijk van ontwikkelingen in Den Helder (11x)

• Leeftijd (7x)

• Afhankelijk van woningaanbod (4x)



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘weet ik niet’, illustratie met citaten

Afhankelijk van werkgelegenheid (15x)

• “Als ik werk krijg buiten den helder die meer aanbiedt.”

• “het ligt eraan wat voor opleidingen ik nog ga doen en wat daarna mijn baan wordt”

• “Ligt aan de werkgelegenheid”

Afhankelijk van ontwikkelingen in Den Helder (11x)

• “als den helder aantrekkelijk wordt gemaakt voor jongeren wel”

• “Het moet levender worden in den helder”

Leeftijd (7x)

• “Als ik 93 mag worden woon ik hier nog”

• “ik ben 78 dus of ik er dan nog ben?”

Afhankelijk van woningaanbod (4x)

• “Afhankelijk van het huizen aanbod (koop) over een aantal jaar”

• “Er zijn weinig woningen hier om te kopen of huren.”



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘nee, ik denk het niet’ en ‘nee, zeker niet’

Meest genoemde antwoorden N = 50

• Saai (7x)

• Werk (6x)

• Weinig woningen (5x)

• Wil centraler wonen (4x) 



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u?
Toelichting, naar ‘nee, ik denk het niet’ en ‘nee, zeker niet’

Illustratie met citaten
Saai (7x)

• “Den helder is een beetje saai”

• “er is niks te doen”

Werk (6x)

• “Woon ver van mijn werk”

• “Weining werkgelegheid waardoor we nu verplicht zijn om reizen naar het werk”

Weinig woningen (5x)

• “Er zijn geen woningen beschikbaar”

• “Huizen zijn heel moeilijk te krijgen in den helder. De prijs wat u betaalt voor een huis komt niet overeen met wat je 
krijgt.”

Wil centraler wonen (4x) 

• “Wil graag centrale wonen ,allesn is zo verbweg ,uur in auto of bus”

• “Ga centraler wonen”



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?

• 24 procent is heel tevreden

• 51 procent is dit tevreden

• 14 procent is neutraal

• 8 procent is ontevreden

• 3 procent is heel ontevreden

N = 556
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Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘(heel) tevreden’

Meest genoemde antwoorden N = 254

• Rustig (70x)

• Fijne buurt (33x)

• Dichtbij/in het centrum (30x)

• Alle voorzieningen dichtbij (27x)

• Fijne buren (27x)

• Dichtbij het strand (22x)

• Groen (22x)



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘(heel) tevreden’

Illustratie met citaten
Rustig (70x)

• “Aan de rand van de stad, rustig buurtje”

• “Lekker rustig en alles goed op loopafstand”

• “Rustig en gemoedelijk”

Fijne buurt (33x)

• “Prettige wijk”

• “Heb alles wat ik wil”

• “Leuke gemixte wijk”

Dichtbij/in het centrum (30x)

• “Woon in oud den helder, ik zit mooi centraal en is een mooie en rustige buurt”

• “Ik woon dicht bij het centrum in een zeer gezellige straat”

• “Woon in het centrum alles dicht bij prima “



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘(heel) tevreden’

Illustratie met citaten
Alle voorzieningen dichtbij (27x)

• “Alle voorzieningen heel dichtbij”

• “Ligging dichtbij winkels en faciliteiten”

• “Een gemoedelijke buurt met veel voorzieningen en dicht bij t station”

Fijne buren (27x)

• “Prettige buurt, vriendelijke buren”

• “We lopen de deur niet bij elkaar plat, maar kunnen wel op elkaar rekenen. Er is een gezonde buurtcontrole.”

• “Mooie buurt, rustig met aardige mensen. “

Dichtbij het strand (22x)

• “De dijk en de zee in mijn achtertuin”

• “Dicht bij de zee”

Groen (22x)

• “Veel ruimte veel groen dichtbij”



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘neutraal’, meest genoemde antwoorden

N = 51

• Onderhoud nodig (11x)

• Soms overlast (5x)

• Verkeersdrukte (4x)

• Parkeerproblemen (4x)



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘neutraal’, illustratie met citaten

Onderhoud nodig (11x)

• “De huizen zijn in slechte staat en verouderd”

• “De wijk verouderd overduidelijk een er is weinig actie vanuit de gemeente en woningstichting.”

Soms overlast (5x)

• “Er is zomers en in de weekenden een geringe mate van overlast”

• “Er komen steeds meer mensen die geen contact met de buurt hebben en het schijnbaar niet nodig vinden om naar 
elkaar om te kijken.”

Verkeersdrukte (4x)

• “Woon in het centrum en er wordt veel te hard gereden door al het verkeer”

• “Veel sluipverkeer Texel”

Parkeerproblemen (4x)

• “Te weinig parkeer gelegenheid”

• “Parkeerdruk”



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘(heel) ontevreden’

Meest genoemde antwoorden N = 62

• Achterstallig onderhoud (19x)

• Overlast (12x)

• Parkeerproblemen (11x)

• Mensen (7x)

• Onveilig gevoel (7x)

• Afval (7x)



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘(heel) ontevreden’

Illustratie met citaten
Achterstallig onderhoud (19x)

• “achterstallig onderhoud openbare ruimte. straten/stoepen verzakt”

• “Zeer slecht onderhoud huurwoningen“

• “Het vernieuwen van het centrum duurt te lang. Oude panden staan weg te rotten of word als vuilnisbelt gebruikt”

Overlast (12x)

• “Veel geur en geluid overlast”

• “Er wordt hier soms wel herrie geschopt en verkeerde vuurwerk afgeschoten.”

• “Overlast buren”

Parkeerproblemen (11x)

• “Kan niet parkeren 8n mijn eigen straat maar moet wel een parkeer vergunning betalen van 42 euro”

• “Te weinig parkeerplaatsen”

• “Parkeer beleid in de wijk aanpassen. Er is een overschot aan autos in de wijk. Verbod voor bedrijfsautos instellen. 
De wijk autoluw maken.”



Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Toelichting, naar ‘(heel) ontevreden’

Illustratie met citaten
Mensen (7x)

• “De mentaliteit van de buurt gaat achteruit”

• “Er wonen aardig veel tokkies.”

• “asociale huurders”

Onveilig gevoel (7x)

• “Onveilig gevoel op straat omdat doorgaand verkeer niet stopt.”

• “Ik woon in een achterstandswijk met veel allochtonen waardoor ik de sfeer op straat regelmatig grimmig vind.”

• ” Ik hou wel van een levendige buurt, maar helaas is er ook veel drugsproblematiek en wonen er in bepaalde 
woningen veel verwarde mensen waardoor we zien dat er regelmatig politie in de buurt is. Dit zorgt er weleens voor 
dat we naar een andere woning willen kijken.”

Afval (7x) 

• “Er is veel zwerfafval en te weinig groen.”

• “Het is vies slecht onderhouden  stegen zijn vies overal peuken”



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit?

• 4 procent zegt: ’Sterk op achteruit’

• 19 procent zegt: ‘Op achteruit’

• 57 procent zegt: ‘Neutraal’

• 17 procent zegt: ‘Op vooruit’

• 3 procent zegt: ‘Sterk op vooruit’

N = 556
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Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘(sterk) op achteruit’

Meest genoemde antwoorden N = 112

• Achterstallig onderhoud (24x)

• Mensen (22x)

• Parkeer- en verkeersproblemen (13x)

• Drugs (13x)

• Afval (13x)

• Onverzorgde woningen (11x)



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘(sterk) op achteruit’

Illustratie met citaten
Achterstallig onderhoud (24x)

• “Weinig onderhoud aan straten en stoepen”

• “Je kan duidelijk zien ,dat er buitenkant opknapbeurt nodig heeft.moderne jasje is vereist.vrolijk beplanting”

• “in mijn optiek hetzelfde gebleven in de afgelopen vijf jaar. Stilstand is achteruitgang.”

Mensen (22x)

• “Kijk niet meer naar elkaar om”

• “Mensen leven langs elkaar heen”

• “Geen contact tussen de buurtbewoners, ieder voor zich”

Parkeer- en verkeersproblemen (13x)

• “Autos rijden ontzettend hard door de straten!”

• “Er zijn te weinig parkeerplaatsen”

• “In vogelzand worden op de meest vreemde plaatsen autos geparkeerd.” 



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘(sterk) op achteruit’

Illustratie met citaten
Drugs (13x)

• “Drugs handel geluidsoverlast”

• “Veel verslaafde jeugd. Veel politie controles in de straat”

• “Veel drugsdealers nu ook in de buurt komen te wonen"

Afval (13x)

• “Verarmd veel rommel (zwerfvuil)”

• “Meer, afval wordt achtergelaten op straat, buuurt achtergesteld qua afval, onderhoud”

• “Toch aparte mensen die bv vuilnis overal neergooien”

Onverzorgde woningen (11x)

• “Aangezicht van woningen en tuintjes”

• “Weinig mensen die hun tuin netjes maken”

• “Slecht onderhoudt van huizen”



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘neutraal’

Meest genoemde antwoorden N = 96

• Onveranderd (36x)

• Woon er korter dan 5 jaar (25x)

• Ideeën (6x) 



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘neutraal’

Illustratie met citaten
Onveranderd (36x)

• “Geen veranderingen in de afgelopen jaren”

• “Ik zie geen verschil ten op zichte van 5 jaar geleden”

• “Ik weet niet of het voor of achteruit gegaan is. Ik geloof niet dat er iets iets veranderd de afgelopen jaren."

Woon er korter dan 5 jaar (25x)

• “Wij wonen nog geen 5 jaar in Den Helder.”

• “Ik woon er pas een halfjaar dus kan daar weinig over zeggen.”

• “Woon nog maar pas in deze straat. Geen idee of het beter of slechter is geworden”

Ideeën (6x) 

• “Een mooie speeltuin in de wijk zou leuk zijn. Verder is alles prima.”

• “Woningstichting heeft de huizen mooi opgeknapt maar er zou een verplichting moeten komen om je tuinen steeg 
en straatje te onderhouden”

• “Waterbeheersing kan beter ( afwatering)”



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘(sterk) op vooruit’

Meest genoemde antwoorden N = 83

• Opknapwerkzaamheden woningen (27x)

• Nieuwbouw (15x)

• Meer groen (14x)

• Opknapwerkzaamheden overig (12x)

• Verjonging (6x)



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘(sterk) op vooruit’

Illustratie met citaten
Opknapwerkzaamheden woningen (27x)

• “De binnenstad is enorm opgeknapt. Dat is heel prettig.”

• “Veel renovatie en groen aanpassingen”

• “Er hebben veel vernieuwingen plaats gevonden aan deze zijde van het centrum, welke de leefbaarheid aanzienlijk 
hebben verbeterd”

Nieuwbouw (15x)

• “De nieuwbouw is mooi en ruim alles is de laatste jaren laagbouw geworden en ruimte voor de mensen gecreëerd”

• “Mooie woningen gebouwd.”

• “Nieuwbouw, leuke buurt en word opgeknapt”

Meer groen (14x)

• “Meer groen in de wijk. Aanleg park.”

• “Aandacht voor groen”

• “Groener (gelukkig)”



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Toelichting, naar ‘(sterk) op vooruit’

Illustratie met citaten
Opknapwerkzaamheden overig (12x)

• “Botex, een prachtige speeltuin voor de kinderen gebouwd”

• “De straat wordt veranderd . Nieuwe bomen”

• “Onkruidbestrijding is sterk verbeterd en hondepoepbeleid is voortreffelijk.”

Verjonging (6x)

• “Meer jonge gezinnen”

• “De buurt is iets jinger geworden”

• “buurt begint te verjongen"



Heeft u iets in gedachten dat beter kan in uw buurt?
Meest genoemde antwoorden

N = 408

• Groenvoorziening (59x)

• Meer parkeergelegenheid (55x)

• Afvalbeleid aanpassen (47x)

• Meer speelvoorzieningen (46x)

• Verkeersveiligheid (41x)

• Bestrating (40x)



Heeft u iets in gedachten dat beter kan in uw buurt?
Illustratie met citaten

Groenvoorziening (59x)

• “Beter groen onderhoud, langs de grachten.”

• “Meer groen, meer perkjes, meer bomen. Dat straat zoveel gezelligheid uit!”

• “Het gekapte groen terugop dezelfde plaats”

Meer parkeergelegenheid (55x)

• “Wellicht zou de straat anders ingedeeld kunnen worden zodat er meer parkeergelegenheid gecreëerd wordt.”

• “Meer en betere parkeerplaatsen.”

• “meer parkeergelegenheid. de meeste huishoudens hebben twee of meer voertuigen.”

Afvalbeleid aanpassen (47x)

• “Alle afvalbakken aan huis weg. Gewoon afval dumpen in ondergrondse containers”

• “Aub een ander afvalsysteem! Ik heb een veelkleurig buitenruimte met drie containers! Welke ik niet mag weigeren. 
Belachelijk!”

• “Ondergrondse afval containers”



Heeft u iets in gedachten dat beter kan in uw buurt?
Illustratie met citaten

Meer speelvoorzieningen (46x)

• “Een leukere speeltuin voor kinderen”

• “Meer voor de jeugd en speeltoestellen voor kinderen”

• “Speeltuinen vernieuwen en meer dingen organiseren voor de jeugd met horeca in de schooten”

Verkeersveiligheid (41x)

• “Verkeersveiligheid en verkeer naar Texel”

• “Veilige zebrapaden. I.p.v. verkeerslichten die een vals gevoel van veiligheid geven. Bespaart  energie geeft 
voetgangers de enige  bij wet geregelde veiligheid.”

• “snelheidsbeperking autoverkeer”

Bestrating (40x)

• “bestrating zou aangepakt kunnen worden; veel kuilen, hobbels”

• “De trottoirs “

• “Meer onderhoud van straten en stegen “



Welke voorzieningen in uw buurt gebruikt u? Meerdere 
antwoorden mogelijk:

N = 556
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Welke voorzieningen in uw buurt gebruikt u? 
‘Anders, namelijk:’, meest genoemde antwoorden

N = 105

• Dijk (19x)

• Strand (18x)

• Sportfaciliteiten (12x)

• Geen enkele (11x)

• Eetgelegenheden (10x)

• Duinen (10x)

• Bioscoop en theater (10x)

• Openbaar vervoer (5x)

• Apotheek/ziekenhuis (5x) 



Wilt u nog iets anders zeggen over de toekomst van Den 
Helder? Meest genoemde antwoorden

N = 365

• Blijf investeren en vernieuwen (110x)

• Bereikbaarheid en verkeersdoorstroom aanpakken (45x)

• Woningaanbod uitbreiden (39x)

• Zorgen voor voldoende werkgelegenheid (35x)

• Communicatie en transparantie bestuur (31x)

• Plannen voor het stadhuis (21x) 



Wilt u nog iets anders zeggen over de toekomst van Den 
Helder? Illustratie met citaten

Blijf investeren en vernieuwen (110x)

• “Blijf investeren in een mooie stad!!”

• “Doorgaan met het vernieuwen van den helder.”

• “Den Helder is goed bezig met het opknappen van oa winkelpanden en het neerzetten van bomen, ga zo door.”

Bereikbaarheid en verkeersdoorstroom aanpakken (45x)

• “Aansluiting naar Alkmaar en verkeersstroom naar Texel met voorrang oppakken”

• “Beter bereikbaar  zowel met openbaar vervoer als via de weg.”

• “Hoop dat de weg van Alkmaar naar den helder driebaansweg word want tweebaansweg is in deze tijd met drukte 
niet meer te doen”

Woningaanbod uitbreiden (39x)

• “De wacht tijd voor woon ruimte duurt nog al lang”

• “Ik hoop dat er meer betaalbare woningen komen. Nu is er bijna geen kans om een koopwoning te krijgen."

• “Ga zo door met vernieuwen van het stads hart! Echter ga meer koopwoningen bouwen! Het is niet te doen nu.”



Wilt u nog iets anders zeggen over de toekomst van Den 
Helder? Illustratie met citaten

Zorgen voor voldoende werkgelegenheid (35x)

• “Hou de jongelui in Den helder , meer werkgelegenheid”

• “Het imago van Den Helder verbetert, dat is mooi. Nu hopelijk nog wat meer werkgelegenheid.”

• “Werkgelegenheid en aantrekkelijk blijven voor de jeugd blijft belangrijk”

Communicatie en transparantie bestuur (31x)

• “Luisteren naar de mensen en meer persoonlijk contact met de burger en niet alles online willen doen.”

• “Wees eerlijker, transparanter, socialer en vriendelijk naar de burgers”

• “Hopen op een eerlijke en open gemeenteraad die kiest voor eerlijkheid en niet inprestatie gedrag. We zijn allemaal 
het zelfde en iedere mening is waardevol.”

Plannen voor het stadhuis (21x) 

• “Geen stadhuis op het mooie willemsoord hoort daar niet en past daar ook niet”

• “Verder ontwikkelen van Willemsoord als nautisch kwartier. Dus géén stadhuis op Willemsoord!!!”

• “Bouw een stadhuis bij station Zuid: geen verkeer in de stad, heel goed bereikbaar met OV  ook vanuit J’dorp. Is de 
perfecte plek. “



4. Groepsanalyses



Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
wonen? Naar geslacht

N = 554
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
wonen? Naar leeftijd

N = 554
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
wonen? Naar postcode

N = 554
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
werken? Naar geslacht

N = 556
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
werken? Naar leeftijd

N = 556

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tussen de
18 en 29

jaar

Tussen de
30 en 39

jaar

Tussen de
40 en 49

jaar

Tussen de
50 en 59

jaar

Tussen de
60 en 69

jaar

70 jaar
of ouder

(Heel) onprettig

Neutraal

(Heel) prettig



Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
werken? Naar postcode

N = 556
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
ontspannen? Naar geslacht

N = 556
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
ontspannen? Naar leeftijd

N = 556
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
ontspannen? Naar postcode

N = 556
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Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? Naar geslacht

N = 556
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Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? Naar leeftijd

N = 556
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Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? Naar postcode

N = 556
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Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u? 
Naar geslacht

N = 556
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Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u? 
Naar leeftijd

N = 556
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Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u? 
Naar postcode

N = 556
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Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Naar leeftijd

N = 556
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Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Naar leeftijd
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Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Naar postcode

N = 556
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Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Naar geslacht

N = 556
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Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Naar leeftijd

N = 556

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tussen de
18 en 29

jaar

Tussen de
30 en 39

jaar

Tussen de
40 en 49

jaar

Tussen de
50 en 59

jaar

Tussen de
60 en 69

jaar

70 jaar
of ouder

(Sterk) op vooruit

Neutraal

(Sterk) op achteruit



Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Naar postcode

N = 556
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Welke voorzieningen in uw buurt gebruikt u?
Naar geslacht

N = 556
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Welke voorzieningen in uw buurt gebruikt u?
Naar leeftijd

N = 556

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tussen de
18 en 29

jaar

Tussen de
30 en 39

jaar

Tussen de
40 en 49

jaar

Tussen de
50 en 59

jaar

Tussen de
60 en 69

jaar

70 jaar
of ouder

Buurthuis

Speelplaats

Bibliotheek

Café

Markt

Groen/park

Winkel

Supermarkt



Welke voorzieningen in uw buurt gebruikt u?
Naar postcode

N = 556
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4. Uitsplitsing naar 
postocdegebied



Respondenten naar postcode
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
wonen? Naar postcode

N = 554
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Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
werken? Naar postcode

N = 556

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1789 1783 1785 1788 1786 1782 1787 1784 1781

(Heel) onprettig

Neutraal

(Heel) prettig



Hoe aantrekkelijk vindt u Den Helder als stad om in te 
ontspannen? Naar postcode

N = 556
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Waar moet de gemeente in Den Helder vooral aan werken de 
komende tijd? Naar postcode

N = 556

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1786 1783 1785 1781 1788 1782 1784 1789 1787

Overgaan op duurzame energiebronnen

Een klimaatbestendige gemeente

Groen en natuur

Passende zorg

Sporten, bewegen en gezondheid

Leefbaarheid in de wijk

Veiligheid

Goede bereikbaarheid met OV, fiets en auto

Evenementen, erfgoed en cultuur

Een sterke economie met veel banen

Voldoende woningen voor iedereen



Woont u over 10 jaar nog in Den Helder, denkt u? 
Naar postcode

N = 556
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Hoe tevreden bent u over de buurt waarin u woont?
Naar postcode

N = 556
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Is uw buurt er in de afgelopen vijf jaar op vooruit gegaan of 
juist achteruit? Naar postcode

N = 556
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Welke voorzieningen in uw buurt gebruikt u?
Naar postcode

N = 556
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